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Történelmi pillanatok.
Az ország minden hü fia, a mon

archia minden polgára érzi, hogy vi
lágtörténelmi jelentőségű pillanatokat 
élünk.

A válságos idők komor gondjai
nak sötétjét azonban elűzi EZ általá
nos lelkesedés. Mindenki tisztében van 
azzal, hogy az évek óta tartó feszült
ségnek, Szerbia alattomo kodásainak, 
s a kulisszák mögött settenkedő gá
lád ir.trikusok aknamunkájának szük
ségkép a mai helyzethez kellett ve
zetnie.

Monarchiánk erejének és hatal
mának tudatában sokáig tűrt. Most 
azonban betelt a pohár. Elé;kezelt a 
perc, melyben el kell Űznünk orszá
gunk kapui elől az ott settenkedő ga
zoknak csőcselék hadát, s erélyes kéz
zel szét kell ütnünk az országunk te
rületi épségét, belbékéjét és tekintélyét 
egyaránt veszélyeztető gyáva orgyil
kosok közölt.

A magyar nemzet lángoló lelke
sedéssel készen áll mindenre!

Követeljük az orgyilkosságok bün- 
fészkének, Szerbiának példás megfe- 
nyitését, és álljuk a harcot mindazok
kal szemben, akik a szerb fertőtől 
megittam ultan a gyilkosok védelmére 
kelnek!

Fiaink lelkesedve, telve rég el
fojtott keserűséggel és bosszuvágygyal 
vonulnak a harcba. Egyelőre Szerbia 
ellen, de ha kell mindazok ellen, a- 
kik cinkosai a szerb banditáknak és 
ellenségei Monarchiánknak.

A magyar nemzet méltó kíván 
lenni és méltó fog lenni dicső múlt
jához. Megmutatja a világnak, hogy 
királyáért és hazájáért most is képes 
a legmesszebb menő áldozatokra.

A magyar népből az őseinktől 
örököli erő és vitézség nem veszett 
még ki. A rohanó korszellem nem öl
te ki a magyar faj harciasságát, ra
jongását és törhetetlen lelkesedni tu
dását. Ezek az ősi tulajdonságok vol
tak azok, melyek a mű t századokban 
a magyar nemzetet a török invázió
val szemben egész Európa védőjévé 
avatták, és ezek a faji jellemvonások

tolják most nemzetünket újból elő 
térbe, hogy ha kell, a szláv elemek 
hóditó terjeszkedésének világraszóló 
harcok közepette úját állja.

Árpád népe, Rákóczy ivadékai, 
Kossuth Lajos unokái büszkén és lel
kesedve vállalják e magasztos és di 
cső feladatot!

Elérkezett a nagy leszámolás ideje. 
A hazánkat és Monarchiánkat évek 
óta veszélyeztető külső és belső el
lenséges törekvések gyuanyaga fel
gyűlt és Szerbia pimaszkodásai, gyil
kosságai kipattan tolták a szikrát, mely 
a felhalmozóit anyagot lángra lob- 
bantotta.

Égünk a vágytól, hogy leszámol
junk ellenségeinkkel, s megteremtsük 
hazánk és monarchiánk s ez által egész 
Európa békéjét és szebb, jobb jövőjét.

Délen már dörögnek ez ágyuk, 
ropognak a puskák, és áll a harc. Le
het, hogy északon is kígyuí a határ, 
lehet, hogy összes ellenségeink sorom
póba állnak. Ám legyen 1 így talán 
még jobb lesz, hiszen Monarchiánk a 
becsület, a tisztesség és igazság ne
vében száll csatába, s ebben az uj 
népek csatájában dicső szövetségeseink
kel együ t kibontandó lobogóink dia
dala nem maradhat el.

Az ország és a Monarchia min
den lakójának kötelessége e történelmi 
pillanatokban Magyarország és a Mon
archia érdekei mellett síkra szállni”. 
Aki most is fondorkcdik, aki most is 
kétszinüsködik, aki most is belső egye
netlenkedés üszkét lobogtatja, az el 
lensége a Monarchiának, ellensége ha
zájának. Az ilyenekkel szemben kímé
letet és könyöiületet nem ismerő szi
gorral kell föllépni, mert az ilyen vi
selkedés hazaárulás, a hazaáru ás pe
dig az egyetlen bűn, amit megbccsá- 
tani rém lehet és rém is szabad.

Fel a szivekkel és bátran előre ! 
Kishitűség, aggályoskodás ne bénítsa 
meg erőinket.

Történelmi pll’anatokat é ünk. Mu
tassuk meg a világnak, hogy méltóak 
vagyunk nemzeti dicső múltúnkhoz.

mely előtt tisztelettel hajol meg a* 
egész világ elismerése.

Fel a nagy, a dicső küzdelemre! 
Éljen a haza! Éljen a kirá’y ! Vesz- 
szenek elleneink I

Általános mozgósítás*
A honvédelmi miniszter ma délután a 

kővetkező táviratot intézte az illetékes bras
sói hatóságokhoz:

»0 Felsége az általános mozgósítást 
és a népfelkelés fölhívását elrendelte. Első 
mozgósítási nap augusztus negyediké, kedd. 
Járásokat és városokat táviratilag értesítet
tem- Ezen értesítés vételéről a honvédelmi 
miniszter táviratilag értesítendő.«

Történelmi jelentőségű órák küszöbére 
értünk. Lelkes hazaszeretetünkben nem fo
gyatkozva, szorongó szívvel várjuk, mit hoz 
a holnap. Bízunk a jövőben, amely bizo
nyára meg fogja hozni ezen ország népei
nek a várva-várt nyugalmat, amelyet oly 
soká nélkülöztünk. Ezerszer sajnálatos, hogy 
ezt a nyugalmat csak véráldozattal szerez
hetjük meg fiainknak.

& riMk 
és a kormány protonja.

A Románul cikke. — Harcias kedvű a ro
mán nép.

A kormány proklamációjában kijelen
tette, hogy segítséget vár az ország nem 
magyar ajkú polgáraitól is, de nyomatékosan 
figyelmeztet hogy az államnak minden kö
rülmények közt lesz annyi ereje, hogy össze
morzsolja azokat, akik bűnös izgatok sza
vára hallgatva, vétenének az állampolgári 
hűség kötelességei ellen.

Hogy ez a figyelmeztetés a déli és eset
leg északi ellenség magyarországi fajroko
nainak szólt, az kétségtelen. Mindamellett 
román vezető körökben egyesek félrema
gyarázták a proklamáció szavait, melyekkel 
ma a román komité hivatalos lapja, a Ro
mánul »Gyanúsítások« című vezércikkében 
foglalkozik.

A vezércikk így szól:

— Mennyi irónia néha . . .
Tegnapi vezércikkünkben a történelmi 

pillanatok lehelete által áthatva felajánlot
tuk az ország oltalmára a mi román vérün
ket és román vagyonúnkat, sűrű fátyolt vet
ve a sötét múltra, egy világosabb jövő re
ményében, amelyről azt hittük, amely úgy
látszott, hogy felénk közeledik' . . .

Bili DM K fa ।« í™
műszaki iroda és építkezési vá laiatt. J B^SSSO-BTOSrGSt«
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Nincs helye ma a politizálásnak s ezért 
'csak azt konstatáljuk, hogy á Románul túl
zott érzékenységből származott cikke is meg
erősít bennünket a románok hazafiságába 
vetett hitünkben.

Egy újságíró beszélgetést folytatott a 
román politika egy vezető egyéniségével, aki 
a cikkről s a román nép hangulatáról a 
következőket mondotta:

— A Románul cikkében érzékenykedik 
ugyan, de hazafiságát hangoztatja. A román 
politika több vezetője különben is határo
zottan azon az állásponton van, hogy a prok
lamáció érintett része nem ránk vonatkozik, 
ezért azzal foglalkozni is felesleges, mért a 
kinek nem inge ne vegye magára. A nép 
törhetetlen hüségü, amit hizonyit, hogy 48 
órai idő volt adva a bevonulásra, de még 
nem is lett elrendelve a mozgósítás, s a 
mai napig a román hadkötelesek nyolcvan 
százaléka jelentkezett. A népnek nagy a 
harci kedve s tölgyfalombot téve fövege 
mellé, harcias dalokat énekelve vonul be. 
jA falvakban a papok és tanítók lelkesítik a 
Levonulókat.

pésnek meg is volt az eredménye, mert a I 
fürdővendégek egyöntetűen kijelentették, 
hogy, ha az igazgatóság el nem távolítja 
az izgatókat, úgy valamennyien elhagyják 
a fürdőt. A fürdőtitkár gondoskodott nyom
ban, hogy a szerbek mellett tüntetők el
hagyják a fürdőt, ami még tegnap meg is 
történt.

A sepsi főszolgabíró, ki az esetről tu
domást szerzett, elrendelte az eltűnt izgatok 
körözését.

Az esetről jelentést tettek az országos 
munkásbiztositó pénztárnak is.

Aszerb alattvalók védelme.
” A kereskedelmi miniszter leiratban tu
datta Brassóvármegye alispáni hivatalával, 
hogy a budapesti orosz császári főkonzul 
értesitése szerint a Magyarországon tartóz
kodó szerb állampolgárok védelmét felettes 
hatósága utasítására átvette.

Brassóban Jelentkezett 
szolgálatra Blome János gróf.

Blome János gróf, cs. kir. kamarás, 
tartalékos tüzérkapitány a marburgi 3. tá
bori tarack-ezredben, aki neje, Stirbey her
cegnő révén Romániában kiterjedt birtokokSzerb tüntetés Málnáson.

(Saj. tud.) Kínos nemzetiségi botrány 
színhelye volt a napokban a közeli Mál
násfürdő. Itt a munkásbiztositó pénztár sza
natóriumot rendezett be, amelynek állandóan 
60—70 betege van. A jórészben szociálista 
munkás soraiban akad nehány nem magyar 
nemzetiségű is.

A napokban behívót kapott Herepey 
Károly fürdőigazgatónak a fia, Herepey Csá
kány Győző dr. Elindulása alkalmával a für
dő állomására nemcsak a fürdővendégek, és 
ismerősök sokasága kísérte ki, hogy búcsút 
vegyen tőle, hanem a szanatóriumi ápolás 
alatt álló munkások is.

A bucsuzkodás meleg perceiben egy
szerre csak felhangzott a Himnusz, ame
lyet úgy az utasok, mint a pályaudvaron 
Összegyűltek, kaiaplevéve, kellő tisztelettel 
hallgattak, vagy énekeltek végig, csak a 
munkásság körében akadt egy ember, aki 
nem vette le a kalapját, hanem tüntetőén 
la fején tartotta. Amidőn ezért megszólítot
ták, hangosan és tüntetőén jelentette ki:

— Minek vegyem le a kalapomat és mi
nek ünnepeljek, amikor Szerbiának a maga 
szempontjából teljesen igaza van!

Kubik Ernő volt ez a munkás. Megle
petésében a társaság hirtelen csendben ma
radt, csak egy uriasszony: Dr. Schmidt Ist- 
vánné Kacsóh Fatime, Kacsóh Pongrácnak, 
a zeneszerzőnek nővére, aki Nagyváradról 
jött le nyaralni, szólott rá Kubikra kemé
nyen. Majd a jelenvolt férfiakra szólt rá, 
hogy tűrik el ilyen időkben ezt a tüntetést. 
Ez a felhívás azután nem is maradt hatásta
lan, mert Kubik Ernőt a saját munkástársai 
űzték ki soraikból, miközben alaposan el is 
verték.

Alig zajlott le ez az incidens, másik 
három munkás hangosan tiltakozott Kubik 
bántalmazása ellen. Erre ugyancsak dr. 
Schmidtné lépett közbe. Ennek a közbelé-

veleket nyerhetnek, de ezen útleveleket szin
tén a belügyminiszter állítja ki.

4. A 17—42 éves férfiszemélyek, akik 
a fegyveres erő kötelékébe tartoznak, nemi 
vándorolhatnak ki. Ezen tilalom egy évig 
tart.

tulajdonősa, a mai napon automobilon Bras
sóba érkezett, ahol az itteni tüzérezred pa- j 
rancsnoksága utján jelentkezett hadi szol
gálatra a gráci hadtestparancsnokságnál.

Bulgár önkéntesek 
jöttek Brassóba.

Predeálon át két bulgár ember érkezett 
ma Brassóba. Ruszcsukból jöttek mindketten 
azzal a tervvel, hogy önkénteseknek lépje
nek be az osztrák-magyar, hadseregbe. Hol
nap délelőtt jelentkezni fognak az illetékes 
katonai hatóság előtt. A bulgár önkéntesek 
elmondták, hogy többen indultak útnak, de 
a román hatóságok társaikat letartóztatták 
és visszatoloncolták Bulgáriába. Csak kettő
jüknek sikerült Brassóba eljutniok.

A mámoros Brassó.
(Saj. tud) Ma délután villám

gyorsan terjedt el a hír Brassóban, — 
hogy e re.'.de ték az általános mozgó
sítást.

A szenzációs hir egyszerre ki
zökkentette a várost csöndes nyugal
mából.

A katonaság és a polgárság lel
kesedve, ujjongva fogadta a hirt. A 
lelkesedés és hazaszeretet impozáns 
módon nyilatkozott meg.

A 2 ik gyalogezred zenekarának 
vezetése mellett ezrekre menő tömeg 
ujjongva, lelkesedve járta be a város 
főbb utcáit.

A katonazenekar a feketeutcai 
laktanyából indult elés Se h ne 11 K. 
Ernő d% polgármester Deák u cai la
kása elé ment. Emi itt a tömeg — 
polgárság és katonaság együttesen lel
kesen éltették a királyt, a hadsereget 
és a monarchiát.

A katonazenekar két dalt játszott 
el a polgármester lakása előtt. A tö
meg megéljenezte a polgármestert s 
onnan a Kút u‘ci, Gyár utca, Vasút 
utc* és Hosszú utcán keresztül a Re
zső körútra vonult. Itt a katouazene- 
kar a főispán lakása előtt megállott.

Az erkélyen csakhamar megjelent 
gróf Mikes Zsigmond főispán titká
rával, gróf Logothetti Oreszttel 
és le kés beszédet intézett a tömeghez. 
Hazaszeretetre, kitartásra és bátorságra 
buzdította a polgárságot és a katona
ságot.

Szűnni nem akaró éljenzés kö
vette a főispán s avait, mire a kato- 
nazenekar rákezdett a „Szózatára, a- 
mit a tömeg lelkesen énekelt.

Innen a katonazenekar a Tran- 
sylvánia kávéház elé ment, ahol a pol
gárság és katonaság kaiaplevéve együtt 
énekelte a „Gotterhalte“-t.

A tisztek, körtük a 2 ik gyalog
ezred tisztjeinek nagyrésze Szima- 
cs e k Károly alezredessel élükön, lel
kesen éltették a királyt.

Innen a tömeg a katonazenekart 
a Kolostor utca, Ferencz József térés 
a Fekete u cai laktanyáig kisérte, ahol 
a „Szó’at“ elé'.eklése után szétosz
lott.

KitiwtahzaM Mata 
ami etil liiaMi-

A hadiállapot, melyben az ország jelen
leg van, kényszeritette a kormányt, hogy az 
útlevél- és kivándorlási szabályokat lénye
gesen megszorítsa. A közönség tájékozta
tása céljából a következő értesítést kaptuk:

1. Útleveleket és határszéli utiigazolvá- 
nyokat az alispán többé nem állít ki, mert a 
belügyminiszter az útlevelek kiállítását to
vábbi rendelkezésig magának fenntartotta.

Azok, akik útlevélre igényt tartanak, az 
iránt 3 rendőrkapitányságnál, illetőleg a 
községi elöljáróságnál, úgy mint eddig, fo
lyamodhatnak. Az utlevéllap az alispán utján 
a belügyminiszternek előterjesztetik.

Mindazon 17—42 éves férfiszemélyek, 
akik a fegyveres erő kötelékébe (hadsereg, 
honvédség, népfelkelők) tartoznak, utieve- 
leket egyelőre nem kaphatnak. Csak különös 
esetekben térhet el ettől a belügyminiszter 
a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg.

3. Női személyek, úgy mint eddig, utle-

♦
♦
:

*^ Biztosítást háború esetére ^ 
minden orvosi vizsgálat nélkül egy egyszeri mérsékelt díjfizetés ellenében, 
valamint életbiztosításokat legelőnyösebb feltételek mellett háborús-biztosítás hozzácsatolásával 20.000 korona összeg erejéig 
jutalék nélkül ajáml az OSZTR. PHONIX CS. ÉS KIR.ÉLETBIZTOSÍTÁSI TÁRSASÁG. In- DCMrUVII/ PDIPVCQ U 
gyen tudósítást nyújt mindenkor a brassói főbiztositó intézet Brassó, Virágkor 18. nLmLW 1 ll\ IlllulLu ■•
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A brassói vereskeresztesek.
A brassói hölgyek, leányok, asszonyok' 

tömegesen jelentkeznek ápolónőknek a ve
res kereszt-egylet titkárságánál. A jelentke- 
tzettek között vannak olyanok, akik már telje
sen jártasok az ápolásban, mások pedig ki
képzés után kívánják ápolni a harcban meg
sebesült katonákat.

A helyi titkárság sürgős kérdést intézett 
a központi vezetőséghez, hogy minő intéz
kedéseket foganatosítson?

LEGÚJABB

(Esti és éjjeli távirataink 
az érkezés sorrendjében.)

Oroszország mozgósított
{Hivatalos közlés) Berlinből 

jelentik : Miután Szentpétervárról az a 
hír érkezett ide, hogy Oroszországban 
elrendelték az általános mozgósítást, 
Vilmos c.ászár elrendelte a fenyegető 
háborús veszély állapotának kihirdeté
sét. A császár ma reggel érkezett Ber
linbe.

Elnapolták 
az angol képviselőházat

Londonból jelentik : Az an
gol parlamentben A s q u i t h minisz
terelnök kijelentette, hogy törekedni 
fog a fenyegető háborút lehetőleg szűk
re szorítani. Ezen nyilatkozat után a 
Házat elnapolták.

Félelem az európai 
pénzvilágban.

A fenyegető külpolitikai helyzet 
miatt a londoni tőzsdét ma bezárták. 
Az osztrák magyar és a Német biro
dalmi bank a kamatlábat újabb egy 
százalékkal felemelték.

Az crosz mozgósítás.
Bécsből jelentik: Oroszország mozgó

sítása kétségtelenül le nem becsülhető, ag
gasztó jelenség. A legvégső konzekvenciákra 
azonban még nem feltétlenül lehet következ
tetni belőle. Alapos a feltevés, hogy ez a 
mozgósítás külpolitikai indok nélkül is bekö
vetkezett volna, mint az egyetlen szükség, 
amelyet a munkászavargások és a lengyel
országi forrongások megköveteltek.

A mozgósítás.
— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.—

Érkezett éjjel fél 12 órakor.

A Budapesti Közlöny holnapi száma 
nem hivatalos részében a következőket pub
likálja: Folyó évi julius hó 31.-én kelt hi
vatalos értesítés szerint ő császári és apos
toli királyi felsége a hadsereg, a haditenge- 
szet, a két honvédség általános mozgósí
tását, valamint a népfelkelés felhívását és 
mozgósítását legkegyelmesebben elrendelni 
méltóztatott. Ezen intézkedésre az Orosz
ország részéről elrendelt mozgósítás szol
gáltatott okot. Az ő császári és apostoli 
királyi felsége által megparancsolt rendel
kezés semmiféle néven nevezendő támadó 
célzatot nem foglal magában, hanem ki
zárólag óvatosságból foganatositott intézke-

BRASSÓ, Búzasör 9

Újdonságok :
divatos szőnyegek minden nagyság
ban, művész függönyök, garnitúrák, 
bútorszövetek és pamlagtakarókban.

Sí

BRASSÓI_LAPOK * * * 
désröl van sző a monarchia elengedhetetlen 
védelme céljából.

Két határőrvadász hőstette.
Schlousek József, Schill János maerisch- 

slchönbergi határőrvadászok a középső Dri- 
nánál átúsztak a megáradt folyót és elpusz
tították az ellenséges parton levő szerb 'te
lefon vezetéket Ez a hőstett megérdemli, 
hogy védernőnk annaleseiben feljegyezzük.

A belgrádi bombázás.
— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata —

Erekezett éjjel 1 órakor.
A sajtó egy része tévesen úgy értelmez

te a Belgrád mellett folyt előcsapatharcok- 
ban a tüzérség beavatkozásáról szóló teg
napi jelentést, hogy a meg nem erősített vá
ros bombázásáról volt szó. Természetesen 
a mi részünkön az általánosan elismert; 
nemzetközi jogi rendelkezéseket sokkal lelki- 
ismeretesebben tartották meg, semhogy tü
zérségünk a nemzetközi jog rendelkezései 
ellen ilyen sérelemmel vétett volna.

Kizálag harcoló csapatokra lőttek, ame
lyek egyes házakat használtak fel tüzelési 
pozíciónak.

A harctérről.
A harc színterén ma egyébként semmi 

nevezetesebb esemény nem történt.

A brassói színház 
és a háború.

Komjáthy nyilatkozik a Brassói Lapoknak.

L’ Köztudomású dolog, hogy talán se
hol oly nagy mértékben nem látható, ma 
hiég a háború hatása, mint a színházak mű
ködésében, részint mivel a mozgósítás a 
színészek sorait is megritkitotta, főleg mi
vel szórakozásra a válságos időkben senki 
be gondol s a közönségtől senki se veheti 
rossz néven, ha nincs kedve és pénze a szín
házra. Már a háború lehetőségének híre 
lehetetlen viszonyokat teremtett hetekkel ez
előtt, úgy, hogy mire a hadüzenet megtör
tént, a legtöbb igazgató a tönk szélén állott 
s nem tehetett mást, minthogy beszüntette 
működését. Ezek a direktorok teljesen tő
kenélküli vagy kispénzű emberek, nem a 
lelketlen jog, hanem a kényszerűség indí
totta őket erre az eljárásra.

Több lap azon felfogásával szemben, 
hogy a színészek szerződései megszűntek, 
mivel mindegyikben benne van, hogy ér
vénytelen »az ország területén levő háború 
stb. esetén«, a szinészegyesület kommünikét 
tett közzé, hogy a színészek legyenek nyu
godtak, mert szerződésük nem szűnt meg, 
mivel a háború nem az »ország területén« 
folyik.

Nálunk is hallatszik hire az idény eset-
leges gyors végződésének, igy 
téztünk Komjáthy igazgatóhoz, 
kezőket mondotta:

»Az általános helyzetre, a

kérdést in
ki a követ-

jogviszony-
ra nézve az a meggyőződésem, hogy a szer
ződések kötelező ereje megszűnt, ha a sza
vakhoz ragaszkodnak, akkor azért, mert Zi- 
mony is, a Duna is, ahol hadakoznak, tény
leg az »ország területe«. De sokkal inkább 
a lényegnél fogva, nemcsak ott van a hábo
rú, ahol a fegyverek ropognak, hanem min-
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denütt, ahol ez a fegyverropogás embere
ket, pénzáldozatot igényel, s nyomort ered
ményez, amikor az embereknek lehetetlenné 
válik a színház — ez az állapot a mostani. 
Hiába rabulisztikázik a színészek egyesü
lete, csak keserűséget okoz, de kenyeret, kö
zönséget e rabulisztika nem terem, hiába 
mondja a 38 igazgatónak, hogy fizetni tar
tozol, ha az bebizonyítja, hogy, nincs miből.

Ami szigorúan a brassói társulatot il
leti, annyit kijelenthetek, hogy legtovább küzd 
s ha küzdelme lehetetlenné válik, részemről 
a legméltányosabb elbánásban részesül, 
megvallom, az látszik hasznosnak még a 
társulatra is, hogy ne játszék. A színészek 
fenntartásán kívül e színház következő költ
ségekkel jár: Szinházbér 46, világítás 32, 
zenekar 88, darabjogdij 45, rendőrség 25, 
Jegyszedők, takarítás 10, nyomda 14, aprólé
kos költségek 10, összesen 270 korona. Egy 
hét óta kétszázat se vettünk be soha; nem
csak a színészek részére nem jön be egyet
len fillér, de azonkívül százak mennek el, 
hogy a függöny felgördülhessen. Itt van te
hát a lehetetlenség. De ismétlem, színésze
immel szemben nem a jog alapján állok, de 
szeretet alapján, melynek határait a körül
mények korlátozzák csak.

Fontosabb dolog az uj idényem, mely
nek Temesvárott szept. 1.-én kellene kez
dődnie, ki tudná ma, mi lehet pár hét múlva, 
ma csak azt tudom, hogy kabátjaimat se 
tudom elszállítani, nemhogy 6—10 vaggon 
holmi szállítására vállalkoznék a vasút (az 
egész felszerelés Budán van). Nem tudom, 
nem nevetnek-e a szemembe a temesváriak, 
ha oda menve, színházról beszélek nekik. 
Résen leszek, cselekszem ahol lehet, fájda
lom ma nem a színpadi hősökre, de a valódi 
hősökre figyelnek.«

Színház és művészet
MŰSOR:

Szombaton : A fenség táncol. Operetté 3 felv.
Vasárnap délután. A buksi. Operette 3 felv.
Vasárnap este: Katonadolog. Operette 3 felv. 
Hétfőn, Katonadolog, 
Kedden: Katonadolog

— A fenség táncol (Buda gyöngye).
Ma este újból premier volt. Ascher Leó ope- 
rettejét adtk elő a Komjáthy társulat gyér 
számú közönség jelenlétében. Az operett
gondos rendezéssel, igen szép előadásban 
került színre. Sziklai, Kerényi, P.a- 
t a k i, V á gó n é„ Barna jutottak hálásabb- 
szerepekhez.

— A színházi iroda hírei. (A fenség 
táncol.) Pénteken és szombaton kerül a 
brassói színpadon előadásra Ascher Leónak, 
a hírneves bécsi komponistának legújabb- 
nagysikerű operetteje, A fenség táncol, a 
mely Bécsben már eddig is több mint 200 
előadást ért meg. A múlt téli idényben a 
budapesti Népoperának Buda gyöngye cí
men egyik legvonzóbb újdonsága s a vidéki 
színpadok műsorának is egyik főerőssége 
volt. Szövege kellemes, mulattató, érdekes 
epizódokkal tarkítva és szellemes ötletekkel 
fűszerezve, zenéje pedig dallamos és fülbe
mászó. Szebbnél szebb áriák váltakoznak 
benne behizelgő, szubtilis keringőkkel. A 
pompás előadásban a főszerepeket Várady, 
Kerényi, Vágóné, Barna, Sziklai, Pataki, 
Herczeg, Tihanyi, Baghy stb. játszszák.

(Buksi.) Vasárnap délután féláru elő
adásban megismétli a társulat Jean Gilbert-

Legnagyobb rak
tár linóleumban.
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mek, az Ártatlan Zsuzsi jeles szerzőjének I 
legújabb, Buksi cimü operettejét. A főszere- I 
pékét most is, mint a bemutatón, Hornyai, 
Kerényi, Bárdos, S. Szilágyi Rózsi, Sziklai, 
Pataki, Barna, Tihanyi, Baghy, Herczegstb. 
játszszák.

(Ka t o n a do 1 og.) Vasárnap este is
mét operette bemutató. Ekkor kerül elő
adásra az »Aranyeső« szerzőinek, dr. Béldi, 
Mérei és Zerkovitznak zajos sikerű operette- 
je, a Katonadolog. Az operette meséje kínai 
földön játszik. Két magyar huszár tiszt 
mint instruktorok a kínai hadseregbe ke
rülnek s ezeknek kalandos élete körül ala
kulnak ki a tarkábbnál-tarkább, változatos, 
főképpen mulattató helyzetek. Zenéje a 
Zerkovitz Béla rutinos tollából került ki, aki 
már az Aranyeső operettejében kiváló ope
rette komponistának bizonyult. Invenciója, 
dallambősége elsőrangú, zeneszámai miha
mar elterjednek, népszerűvé lesznek. Az elő
adásban az operette személyzet minden tag
ja tevékeny részt vesz.llREK^

Kiragasztották a mozgósí
tási hirdetményeket, AZ általá
nos mozgósításra vonatkozó hirdetmé
nyeket a rendőrség az éj folyamán 
ragasztotta ki a város területén

— A Brassói Lapok a mai naptól kezd
ve négy oldal terjedelemben jelenik meg. 
Papirhiány fenyegeti az országot és mi is 
kénytelenek vagyunk követni a fővárosi la
pok példáját. Mondanunk sem kell, hogy 
csak időleges állapotról van szó. Mihelyt a 
normális viszonyok visszatérnek, ismét régi 
terjedelmünkben jelenünk meg. Végeredmé
nyében azonban ezúttal is csak papirreduk- 
cióról van szó, mert holnaptól kezdve szedő- 
gépünket az úgynevezett sűrített szedésre 
állítjuk be, amivel sokkal több szöveget le
het egy oldalon elhelyezni, mint a mostani 
ritkítottál.

— Unitárius istentisztelet, lesz augusz
tus hó 2.-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
református templomban.

— A brassói Napközi Gyermekotthon 
felügyelő bizottsága tagjainak és az inspek- 
ciós urleányoknak tudomására adja az elnök
ség, hogy az Otthon működése julius 31.- 
től augusztus hó 20.-ig szünetel.

— A brassói iparkamara közleményei. 
A m. kir. kereskedelmi muzeum részéről a 
folyó év őszén és pedig szeptember ÍO.-étől 
november 26.-áig Anatolia, Szíria és Palesz
tinában vándorkiállítások rendeztetnek. A 
magyar üzleti érdekeltség előzetes tájékoz
tatására megjelentek az említett intézetek 
részéről oly füzetek, amelyek az ottani ex
port viszonyairól felvilágosítást adnak. Ezen 
füzetek a brassói kereskedelmi és iparka
mara utján is megszerezhetők. — A keres
kedelemügyi m. kir. miniszter folyó évi jú
nius hó 30.-án 5564. szám alatt kelt rende
letével az iparo^llegédek (gyári munkások) 
számára kiállítandó munkakönyvek szövegét 
megváltoztatta és olyan adatok felvételét 
rendelte el, amelyek az uj választó törvény
nyel szorop kapcsolatban állanak, és az illető 
segédeknek a választók névjegyzékébe való 
feltételét és az ö(sszeiró bizottságoknak az 
összes írási munkálatokat megkönnyítik. Az 
juj adatok különösen az iskolai képzettség
re és az írni ég olvasni tudásra vonatkoznak. 
Az eddigi mintának megfelelő és már ki
adott munkakönyvek helyett az uj mintá
nak megfelelő munkakönyvek az illető segé
dek kívánságára lesznek kiadandók, amely 
esetben a régi munkakönyvek alkalmas mó
don eszközölt érvénytelenítés mellett a tu- i 
lajdonosok birtokában hagyandók, — A ke- I 
íreskedelmi muzeum az érdekeltekkel tudat- s 
ja, hogy a »Balkán piacok a háború után« I 
pimen közrebocsátott gazdasági ismertetők | 
második sorozata is mielőbb megjelenik. 5 
;E sorozatban a következő füzetek megjele- j 
nése van soron: Uj Románia, Gümürdjina, I 
Drinápoly, Dedeagacs, Xanthi. Az egész so- I 
rozat ingyen megküldetik azon export cég- ‘ 
nek, amelyek érdeklődnek a tárgyalt piacok ( 
iránt.

— Egy brassómegyei állatorvos kine
vezése. A földmivelésügyi miniszter Kön- 
czey Győző X. fizetésű osztályú m. kir. 
hétfalusi állatorvost a IX. fizetési osztály
ba nevezte ki.

— A városi zenekar holnap, szombaton 
délután fél 6 órakor az alábbi műsort játsz- 
sza az alsó sétatéren: 1. Az ónkatonák, indu
ló, Nedbaltól. 2. Ilka-nyitány, Dopplertől. 3. 
Keringő, Fetrastól. 4. Amintiri din Carpathi, 
Caudellától. 5. Egy est Toledóban, Schme- 
lingtől. 6. Egyveleg a Cigányprimás ope- 
rette-ből, Kálmántól. 7. Géppuska-induló, 
Lallaktól.

— Katonazene a Gambrinus kerthelyi
ségében. Vasárnap aug. hó 2-án és azu
tán minden vasárnap este 7 órától a kato
nazene hangversenyez a Gambrinusban. Be
lépődíj nélkül.

14165 — 914. tan. szám.
Hirdetmény.

A Brassó város tulajdonát ké
pező külpagonyok nevezetesen:

1 .) 1842 kát. holdnyi apáczaí 
határ,

2 .) és a 2868 kát. holdnyi törcs- 
vári határ vadászati jogának az 1914 
évi augusztus hó 1-től 1925. évi ja
nuár hó 31-ig terjedő időre leendő 
haszonbérbeadása tárgyában, folyó évi 
augusztus hó 7-én délelőtt 10 óra
kor Brassó város erdészeti hivatalá
ban nyilvános árverés fog tartatni.

Árverezni szándékozók az árve
rés megkezdése előtt egy a kikiáltási 
ár 10 °/o-ával felérő bánatpénzt köte
lesek letenni.

A bérleményt a legtöbbet Ígérő 
szerzi meg, de a város fentartja ma
gának a legmagasabb Ígéret jóváha 
gyósát.

A kikiáltási árak, vatamint az 
árverési és haszonbérleti feltételek a 
hivatalos órák alatt a városi erdészeti 
hivatalban tekinthetők

Brassó, 1914. julius hó 27.
A városi tanács.

Szám7826L^Í9Í4?
Hirdetmény

Az ebtartási szabályrendelet 3. ; 
§ a értelmében ezennel közhírré té- | 
tetik, hogy az 1914—15 évre elkészi- 
ett ebösszeirási lajstrom, mely egy- I 

szersmind is a kivetett adót tártál- j 
mázzá, 1914. évi augusztus hó 1-től 
1914 évi augusztus hó 3-ig a 
városi adóhivatalnál közszemlére 
ki van téve és hogy esetleg fellebbe
zések a fet.ti határidőben ezen hiva
talnál beadandók.
Brassó, 1914, évi julius hó 31.

A városi adóhivatal.

Hirdetmény.
A brassói kir. törvényszék mint csődbíróság 

8964 — 1914 polg szám végzésével Dürk K. Viktor va
gyonbukott ellen a csödleltárban foglalt 1—372. tétel 
szám alatt felvett vegyesáruk egyenkénti eladását enge
délyezte.

Ennek folytán ezen vegyesáruk u. m.: fűszer, edény, 
pamut, parchet stb. egyenkénti készpénz fizetés mellett a 
Volkány község elöljárósága közbenjőttével Volkányban 
1914. évi augusztus hó 1 én 9 órája és következő na 
pokon elfognak adatni.

Ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy a leltárban foglalt áruk kész
pénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség ese
tén a beszerzési áron alul is eladatni fognak.

Kelt, Brassóban, 1914 julius hó 30 án.
Dr. ZISKE VIKTOR 

ügyvéd tömeggondnok.

URÁNIA NOZGO 

a Vigadóban.
1914. augusztus 1-én.

$ 4, 6 és 8 órakor.
Nagyszabású-műsor.

A legszebb minta filmek egyike !
A mozgókép felvételei gyöngye-

A halott bosszúja..
Giorgio Fago hasonnevű olasz regénye 
nyomán. Megható társadalmi dráma 5 fel
vonásban az olasz aristokracia életéből.

SZEMÉLYEK:
Vetti, posztógyáros 
Felesége.
Paola, leányuk.
Ventura herceg 
Carló Dorelli, stb.
Főszereplők: RÓMA, legelőkelőbb színmű

vészei.
Bohózat terén egy szenzációs újdonság 
Csupa sziporkázó ötlet.

TEDDINEK A SZIVE FÁJ.
A szezon legkacagtatóbb vigjátéka. 3 felv.. 
Érdekes kacagtató cselekvény. Személyek: 
Weimán orvos. Edith, felesége. TEDDI, 
imádója. Annié, a doktor paciense. Egede 
Nissen (Edith) és Lőtte Neumann (Annié.) 
Berlin legbájosabb és legkedveltebb szí
nésznők. Teddy e rózsák között a pap
rika

Műsoron kívül
„Utazás az északi fokig.“

A nap 3 hónapon keresztül nem nyug
szik le. Színes. Remek természetutáni fel
vétek

Legközelebbi előadások:

Vasárnap augusztus 2,
Vi4, 6 és 8 órakor.

Teljesen uj műsor.
A legjobb elpusztíthatatlan minden 

farészek nélküli

m os ódeszka
PURI VIKC0R

üreg porcellán és lómpaüzlefében 
:—: kapható. :—:

— Kerti hangverseny a Koronában. 
Kedvező idő esetén ma és minden este 
ZANKA KÁROLY közkedvelt zenekara 
hangversenyez a „Korona“— szép kertjé
ben Kedvezőtlen idő esetén a kávéházban, 
tartatnak meg hangversenyek. A kertben 
mindenféle ételeken és italokon kívül min
denféle kávéházi cikk is kapható fagylalt
kávé stb. Beléptidij nincs.

Kiauja a Brassói Lapok nyomdája.


